

Вашетко А. С.

**ОЦЕНКА САНИТАРНО-ЭПИДЕМИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ ВОЙСК****Научный родитель: п/п-к м/с Вашетко С. А.***Кафедра военной эпидемиологии и военной гигиены**Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Оценка санитарно-эпидемического состояния – это кратко сформулированная количественная и качественная характеристика эпидемического процесса как среди личного состава войск, так и среди населения или личного состава других частей (соединений), расположенных в районе их действий (расположения), а также напряженности эпизоотического процесса с учетом условий для заноса и распространения инфекционных заболеваний среди войск.

Санитарно-эпидемическое состояние оценивается:

регулярно – ежедневно;

периодически – при планировании мероприятий на определенный календарный период или на отдельные этапы боевой деятельности;

немедленно – при изменении эпидемической ситуации как в войсках, так и районе их действий (расположения).

По совокупности признаков, выявленных в процессе эпидемиологической диагностики, санитарно-эпидемическое состояние войск и района их действий (расположения) может быть благополучное, неустойчивое, неблагополучное и чрезвычайное.

Оценка санитарно-эпидемического состояния дается раздельно для войск и района их действий (расположения) и конкретизируется в отношении отдельных инфекционных болезней.

Санитарно-эпидемическое состояние войск оценивается с учетом:

наличия, уровня, структуры и динамики инфекционной заболеваемости личного состава;

вероятности заноса инфекции (определенного санитарно-эпидемическим состоянием района боевых действий (размещения) войск;

наличия или отсутствия условий для распространения инфекционных заболеваний;

факта применения противником биологического оружия.

Одновременно с оценкой санитарно-эпидемического состояния войск оценивают санитарно-эпидемического состояния района боевых действий (размещения) войск, так как оценка санитарно-эпидемического состояния войск во многом зависит от оценки санитарно-эпидемического состояния района боевых действий (размещения) войск. В ряде случаев (при передислокации войск) последовательность оценки может быть иной и вначале оценивается санитарно-эпидемическое состояние района, а затем войск.

Санитарно-эпидемическое состояние района оценивается с учетом:

уровня, структуры и динамики инфекционной заболеваемости населения, а также других войск, расположенных в этом районе;

данных, характеризующих напряженность эпизоотического процесса;

наличия (отсутствия) условий для распространения инфекционных заболеваний (санитарное состояние территории, объектов водоснабжения, степень коммунального благоустройства и др.).

В качестве исходных данных для оценки санитарно-эпидемического состояния территории используют результаты санитарно-эпидемиологической и биологической разведок.

С учетом результатов оценки санитарно-эпидемического состояния в войсках организуются и проводятся санитарно-противоэпидемические (профилактические) мероприятия.